A2 文匯要聞

●責任編輯:孫君樂 2025年6月23日(星期一) 香港文匯報

李家超感謝夏寶龍肯定特區管治團隊工作

夏主任為港發展指明四大方向 貫徹總體國安觀 促進高質量發展

中央港澳工作辦公室主任、國 務院港澳事務辦公室主任夏寶龍結束 來港出席香港國安法公布實施5周年論 壇,昨日完成在香港考察調研行程,晚上 在行政長官李家超一行人送行下,經深圳 灣口岸返回內地。李家超之後會見傳媒表 示,感謝夏寶龍主任肯定他與特區管治團 隊的工作「擔當作為、鋭意進取」。夏主 任的主旨致辭為香港之後的發展指明四大 方向:一是貫徹總體國家安全觀,以高水 平安全護航高質量發展; 二是發揮香港內 聯外通獨特優勢,以開放促進高質量發 展;三是善用香港法治「金字招牌」,以 法治保障高質量發展; 四是維護好行政主 導體制,提升特區治理水平,香港以改革 推動高質量發展。

●香港文匯報記者 蔡學怡

家超提到,夏寶龍主任上車前往深圳時委託他 轉達丁薛祥副總理的問候,並感謝傳媒朋友 積極報道香港國安法公布實施5周年論壇的活動。

「擔當作為 銳意進取」勉特區政府續努力

李家超表示,感謝夏寶龍主任肯定他和特區 管治團隊的工作,擔當作為,鋭意進取。夏主 任亦勉勵特區政府繼續努力,堅定維護國家安 全,統籌安全及發展,用好現時安全穩定的局 面,集中精力拚經濟、謀發展、惠民生。「夏 主任今次來港參加香港國安法公布實施5周年論 壇,發表主旨致辭,深情回顧香港國安法的制 定和過去5年國安法使到香港回復穩定,得以不 斷進步發展,對實踐『一國兩制』行穩致遠的 積極意義。」

李家超指出,夏主任的主旨致辭為香港之後的發展指明方向,循以下方向展開工作:第一,全面準確貫徹「一國兩制」方針,深入踐行總體國家安全觀。第二,堅守法治根基,發揮香港國際化優勢,尤其發揮兼具普通法和大陸法系的專業優勢。第三,珍惜穩定局面,把握發展機遇,積極融入國家發展大局,深化國際交往合作,用好香港內聯外通的優勢,促進海外和內地企業、資金和技術引進來、走出去的雙向流動。第四,提升傳統優勢,聚力改革創新,增強金融、貿易、航運和科技的競爭力,勇於改革,破格、破局、創新、創造,加快發展北部都會區、河套深港科技創新合作區香港園區,以產業發展為主軸,以創新科技為核心,推動香港整體發展,引入新理念、新辦法,提速提效。

夏主任在論壇後參觀國家安全展覽廳,對展館內容和展品予以肯定,並且確認展覽教育意義,鼓勵更多人參觀,尤其是年輕學生。李家超引述,夏寶龍主任在論壇及考察調研時都語重心長提醒香港要堅定維護國家安全,不能忘記2019年黑暴事件及港版「顏色革命」對市民及香港帶來的傷害,不可以「好了傷疤忘了痛」,反中亂港力量仍然在香港潛伏,「軟對抗」仍然存在,勉勵我們同時統籌好安全及發展,利用好香港安全穩定的局面,全力拚經濟、謀發展、搞建設、惠民生。



▲ 李家超昨日向傳媒發表講話,總結夏 寶龍主任在港的5天行程。

大公文匯全媒體記者王俊傑 攝

▶夏主任勉勵特區政府繼續努力,堅定 維護國家安全,統籌安全及發展,用好 現時安全穩定的局面,集中精力拚經 濟、謀發展、惠民生。圖為街市外展示 的巨型直幡海報。

香港文匯報記者郭木又 攝

聽取區議會工作 親筆題詩點讚

夏主任昨晨聽取 18 區區議會主席匯報,勉勵和讚許區議會工作,即場親筆在紙上寫了一首詩,並在會議上讀出——「千頭萬緒區議會,胸有大愛善良心,事無巨細皆為大,做好每件只為民」,為區議會點讚,令在場所有區議會主席、區議員很鼓舞、激動、感謝。

過去5天,夏主任與社會不同界別會面和座談,包括特區行政立法司法機關負責人、特區政府高層官員、愛國愛港團體及代表、香港工商界及金融界代表、香港高校界代表、香港18區區議會主席和區議員代表,以及考察啟德體育園、香港海洋公園和南丫島。

考察社區客廳 讚揚關愛隊工作

李家超提到夏主任重視基層服務,又認同和讚揚關愛隊工作,關愛隊匯報了市民在解困和受關懷後的真情感謝和感人情景等,夏主任聽後很感動,勉勵關愛隊繼續用心工作。「夏主任也特別關心社會基層,特意到社區客廳考察,並與使用者交談,尤其他見到鄰里間的開心互動,孩子們學習玩耍,認同社區客廳的理念和意義。」社區客廳是李家超提出的精準扶貧措施之一,現在已有6個投入使用,之後會再加3個,今年底全港總共會有9個社區客廳,預計服務超過4,000個劏房戶,全年服務人次超過61萬。

最後,李家超再次感謝夏主任對香港的關心、 支持及重視,他與特區政府會全力以赴。



●香港國安法公布實施5周年。圖為行人天橋上 展示橫額。 香港文匯報記者曾興偉 攝

香港文匯報訊(記者 黃子晉)香港國安法公布實施5周年論壇前日(21日)舉行,行政長官李家超強調特區政府要牢記正視和警惕國家安全風險,並更加堅定地維護國家安全和香港的繁榮穩定。多位特區政府副司長、局長表示,香港國安法令國家安全得到更有效的保障,但社會各界不能「好會癌忘了痛」,須保持時刻警覺,做好維護國家安全工作,促進營商環境,增強企業的投資信心,提升香港的競爭力。 國安法令港營商環境更勝從前政務司副司長卓永興表示,黑暴肆虐期間,普羅市民是不敢上街,恐怕不穿黑色

政務司副司長卓永興表示,黑暴肆虐期間,普羅市民是不敢上街,恐怕不穿黑色衣服、多望暴徒一眼或在街頭攝影將暴徒拍入鏡頭,會遭人謾罵、推撞甚至追打。幸好中央在危急關頭,以雷霆手段制定及實施香港國安法,令特區陰霾頓散、雲破日出、海晏河清,市民恢復正常生活。

香港國安法

然而,香港各界千萬不要因香港目前表面大抵風平浪靜,而對國家安全掉以輕心, 決不能好了傷疤忘了痛,要明白滲透、顛 覆、分裂的鬥爭並沒有結束,須保持時刻警 覺、堅持鬥爭。

他並強調,香港國安法令香港的營商和 投資環境更勝從前,增強投資者對香港前景 和投資香港的信心。

財政司副司長黃偉綸表示,自香港國安法和《維護國家安全條例》實施以來,國家安全得到更有效的保障,香港社會穩定下來,營商環境持續改善。不過,目前環球政經局勢複雜多變,地緣政治風險加劇,香港各界對任何安全隱患都不能掉以輕心,必須做好包括維護金融和經濟安全的工作。特區政府會繼續鋭意改革、敢國家發展大局,加強國際交往合作,例如透過外訪,積極說好香港故事,說好國家故事,促進營商環境,增強企業的投資信心,吸引資金和人才源源不絕來港,提升香港的競爭力。

律政司副司長張國鈞表示,香港特區若做不好維護國家安全的工作,影響的不只是特區的市民,更會影響全國14億人民的安危。所以,在當前複雜的國際政治環境之下,香港各界必須時刻保持警惕,做好維護國家安全工作。「總而言之,我們已築起維護國家安全的法律屏障,時刻保持警惕,把握國家發展大戰略,深化國際交往合作,香港的未來將會是一片光明!」

確保特區管治權掌握在愛國者手中

政制及內地事務局局長曾國衞表示,會繼續嚴格按照經完善的選舉制度進行各項公共選舉,並確保選舉安全順利進行,選出愛國愛港立場堅定、管治能力突出、熱心服務大眾的優秀愛國者,將選舉制度優勢轉化為優質的治理效能,不斷提升特區的管治能力,將成果落實到經濟發展和民生福祉上,貫徹落實好「愛國者治港」原則,確保特區管治權牢牢掌握在愛國者手中。

教育局長蔡若蓮表示,在現時國安法律規管下,硬性對抗行為大幅減少,但「軟對抗」手法繼而抬頭,成為社會矛盾的隱患。為了防範校園中的「軟對抗」,政府不僅從「強心」出發,加強價值觀教育,培養學生的愛國情懷;還致力提升教師的專業認知和敏感度,建立「強師」隊伍。同時,強化校園監管和監督的機制,並加強跨部門、跨界別合作,與社會各界攜手同心,裝備年輕一代成為愛國愛港的接班人。

民政及青年事務局局長麥美娟表示,局方將繼續保持警覺、擦亮眼睛、認清本質,時刻防範任何形式的「軟對抗」出現。與此同時,亦會繼續堅持行政主導,團結地區力量,建立起地區治理的大團隊,主動識變、應變、求變,以扎實的工作提升地區治理效能、以更大擔當和魄力引領社會各界與特區政府同頻共振,攜手奮鬥,為國家的強國建設、民族復興偉業貢獻力量。

副司長局長:各界勿「好了傷疤忘了

捅

代表委員:築牢國安防線 港才能把握機遇

香港文匯報訊 香港國安法公布實施 5 周年論壇前日 (21日)舉行,強調要正視和警惕國家安全風險。多位港區人大代表及政協委員表示,唯有築牢國安防線,香港才能在世界變局中把握機遇。香港社會各界需凝聚力量,推動特區政府與市民一起促進香港社會的經濟發展。

港區全國人大代表李聖潑表示,現今國際形勢複雜多變,維護國家安全仍然是任重道遠的工作,無論是外部勢力干擾、「軟對抗」等情況,都可見國家安全威脅仍然存在,香港社會各界包括工商界都要思考,如何在自身行業、崗位為維護國家安全盡一分力,並在香港推動、實現高質量發展的過程中,善用自身所長,貢獻國家所需,讓香港在強國建設、民族復興偉業中,創造新的更大輝煌。

港區全國人大代表徐莉表示,百年未有之大變 局正加速演進,香港社會各界需凝聚力量,推動 特區政府與市民形成「同頻共振」的良好局面, 堅定支持特區政府依法施政,在排解民生憂難、 維護社區和諧、融入國家發展大局等方面,真抓 實幹謀發展,為國家「十四五」規劃收官和「十 五五」規劃籌劃貢獻力量,共同書寫香港由治及 興的壯麗篇章。

全國政協委員蔡黃玲玲表示,從香港國安法 到《維護國家安全條例》立法的歷史性完成, 為國際安全治理貢獻「香港範式」,也帶來香 港的「治理升級」,行政主導體制高效運行, 公務員團隊在《2025年世界競爭力年報》中獲 評「政府效率」全球第二,印證特區管治效能 的質的飛躍。

凝結着法治剛性守護社會共同努力

港區全國人大代表沈豪傑表示,香港國安法成功抵禦外部勢力滲透,不僅使香港遠離恐襲陰霾,更在國際資本流動中展現穩定安全的吸引力。這份來之不易的安全局面,凝結着法治的剛性守護與社會的共同努力。唯有築牢國安防線,香港才能在世界變局中把握機遇;在安全穩定的護航下,香港經濟發展才能更加繁榮。

全國政協委員邵家輝表示,香港各界除了要珍惜來之不易的穩定局面,也要時刻警惕反中亂港分子及外部敵對勢力隨時再次來襲,牢牢把握「一國兩制」下維護國家安全的實踐要求,把香港的良好局面維護好、鞏固好。

全國政協委員黃錦輝表示,香港國安法止暴制 亂的效果立竿見影,實施5年來使香港已順利從 由亂到治,進入由治及興的佳境。

全國政協委員吳傑莊表示,目前世界政局風雲 幻變,國家安全仍然面對嚴峻風險,支持全香港 上下一心,全面準確、堅定不移地貫徹「一國兩 制」方針,確保特區管治權牢牢掌握在愛國者手 中。

議員:各界需繼續警惕潛在國安風險

香港文匯報訊 中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍21日在出席香港國安法公布實施5周年論壇作主旨致辭時表示,5年來的實踐證明,香港國安法是捍衛「一國兩制」、維護香港繁榮穩定的「守護神」,是一部具有重大歷史意義和現實意義的好法律。多位立法會議員認為,香港國安法構築了堅實的法律屏障,擺脱了政治爭拗,可以全力拚經濟、謀發展,但社會各界仍需居安思危,要繼續警惕潛在的國安風險。

持續深化社會對維護國安理解認同

立法會議員陳學鋒表示,香港維護國家安全的 形勢依然嚴峻,國家安全威脅仍然存在,呼籲各 界要清醒地認識到險峻的國際形勢,共同維護國 家安全,並且珍惜當前良好發展局面來之不易, 持續深化社會對維護國家安全的理解和認同。

立法會議員劉國勳表示,香港國安法實施後, 香港結束了「國安不設防」的局面,為「一國兩制」實施開啟了新征程,不單恢復社會安寧,亦 擺脱政治爭拗,不再讓泛政治化拖發展後腿,可 以全力拚經濟、謀發展。

立法會議員郭玲麗表示,今天香港的繁榮穩定來之不易,必須好好珍惜。維護國家安全是一項與時俱進的長期任務,更是每位香港市民的重要責任,必須保持長期堅持的目標。

立法會議員林琳表示,只有將香港的發展深深融入中華民族偉大復興的壯闊征程,香港才能在未來的風浪中根基永固、篤行致遠。「讓我們在『愛國者治港』這面旗幟的引領下,以守護今日之穩定為己任,以開創明日之繁榮為目標,同心協力,為東方之珠書寫無愧於時代的新篇章!」

立法會議員鄭泳舜表示,香港國安法的實施,加上《維護國家安全條例》已生效,社會告別動盪不安,恢復安定繁榮,各界有目共睹,但這不代表香港沒有國安風險。「我們珍惜當前良好發展局面來之不易的同時,亦要保持警覺,期望政府積極做好相關教育工作,提高社會對維護國家安全人人有責的意識和理解。」

立法會議員林振昇表示,香港國安法的實施為香港特區在維護國家安全方面構築了一道堅實的法律屏障,令香港今日能夠處於安全穩定,全力聚焦拚經濟、謀發展的階段。不過,香港維護國安的形勢仍複雜嚴峻,社會各界需常抱持居安思危的意識,持續提高對潛在國安風險的警覺。

立法會議員陳月明表示,近日國際地緣衝突頻 發,令人深刻意識到,只有國家強大,人民才能 安居樂業。社會秩序、社會穩定至關重要,而香 港國安法就是重要的保障。「我相信在高水平安 全的保駕護航下,香港定能通過北部都會區發 展,全心開創高質量發展的新局面,我會繼續努 力作出貢獻,助力香港推動改革發展。」

■ ■ ©歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com